

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felölős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca. 2 — Kiadóhivatal telefonja 114.

Én nem jegyzek,

jegyezzenek a szegény lateinek, a kifizetésű hivatalnokok, az éhhalállal küzdő hivatalszolgák, az utca koldusai, én nem jegyzek.

Én állásokat és prezenzmárkákat gyűjtök, én társadalmi előkelőséget és köztekintélyt kuporgatok, én vezérszerepet és nagyképet játszom, én torna helyett kupónvágással erősítem a karjaimat, atletika helyett a Wertheimem súlyos tartalmának emelésével fejlesztem a vállamat és a tudómet, én minden személyem iránti hódolatot megjegyzek és minden személyem ellen irányuló támadást felejtek, de én nem jegyzek.

Én kupónnal tornázok, jövedelememelésével hizlalom életerőimet, én vezetni és irányítani akarok, én hazánk és megyénk és városunk nagy fia akarok lenni, én olajban akarok lógni a vármegyeházán és a városháza nagytermében, erre minden öszszegyet jegyzek.

De ürüljön ki az államkassza és én nem jegyzek. Kopjon fel az országnak az álla, én nem jegyzek. Járlanak rongyos ruhában, talptalan bakkancsokban a katonák, pusztuljon el minden győzelmi kilátás, jöjjenek ellenünk a hitvány briganták, jöjjen újabb hadüzenet, én nem jegyzek. Kopjon el az utolsó fegyver, fogyjon el az utolsó munició, én nem jegyzek. Verjék meg az osztrák-magyar hadsereget, én nem jegyzek, zuduljon ránk a szétfoslás minden veszélye, forgácsolják le a monarchia határait, osszák darabokra az országot, pusztuljon el az igazság, dögöljön meg a nemzeti eszme, radirozzák ki Európa mappájából a monarchiát, tiltsák be mindörökre a magyar szót, én nem jegyzek, én nem jegyzek és nem jegyzek!

AZ EGYETLEN ÉRTEKES
SANITOL FOGAPOLO SZER!

Egy Itáliából menekült osztrák kereskedő elbeszélése.

Az olaszok nem biznak hadseregükben. — A véres forrongások nem tulzoltak. — Már a háboru előtt zaklatták a német és osztrák-magyar alattvalókat.

A monarchia koncesszióit csak a háború kitörése után tudta meg a nép.

(A Reggel tudósítójától.) Egy érdekes osztrák urral volt szerencsém megismerkedhetni. Johann Bart a neve, Linzben nagy déligyümölcskereskedése van. — Elegáns, fekete, ruhát, cilindert, lakkcipőt visel s balszemében erős elszántsággal aranykeretes monokli ül. Ennek az urnak az a főérdekesége, hogy pár nappal ezelőtt jött, menekült vagy szökött haza Olaszországból, ahol üzleti ügyben járt. Sietve kellett otthagynia Dante, Petrarca és Bocaccio hazáját, ahol a nép temperamentuma nem mond el lent a sírokkónak, a Vezuvnak vagy a hirtelen jövő, de gyorsan muló földrengéseknek.

A narancs- és citromligetek örökzöld fáin elmúltak az eget, természetet dicsőítő egzotikus, cifratollazatu madarak, a Romeókat akarattuk ellenére is besorozták katonának és a szép, kecses Juliák árván, elhagyatottan sirdogálnak, miközben súlyos átkokat szórnak hazájukra és a háboru előidézőire. A legények legjavát besorozták s a lányok könnyes szemekkel egyedül fonják a szalmát, csomagolják a kávé, szortirozzák a rizst, gombolyítják a pamutot és nem dughatnak szivük lovagjának szájába hazai termésű mandulát meg diót.

Vége az ábrándos, romantikával teli perzselően szerelmes éjszakáknak is, a lírikusok helyét a Rinaldo Rinaldini foglalták el.

Venezia, az Adria büszke és gögös királynője migraint kapott repülőgépeink bombáitól, a forgalmas Szent Márk-tér kihalt és sötét és a cifra muzeumok antikváriái szomorúan várják az esztelen olaszok által provokált, mindent szétromboló és szétzúzós háboru következményeit. A byzanci—román stílusban épült

Márkus-templom szentképeiről is megfélekedtek az emberek. Ma csak káromkodnak, átkozódnak Olaszországban.

Johann Bart néhány órát töltött mindössze Miskolczon, azután tovább utazott Kassára, hogy fivérét, aki nagy beteg, meglátogassa.

A kávéház terraszán ült és forró teát ivott oroszos módra: cukor és citrom nélkül. Egy hadnagy ült mellette s az ő jóvoltából ismerkedhettem meg az elegáns déligyümölcskereskedővel.

Az olaszok nem biznak katonáikban.

— Elképzelheti kérem — kezdte beszédét Bart — mennyi viszontagságon mentem keresztül, amíg elértem az osztrák határt. De hadd mondjam el sorban a történeteket. Már hetek előtt a szokattnál is izgatottabbak voltak az olaszok. Az utcán, csoportokba verődve tárgyaltak a háboru eshetőségeiről és a többség egészen hangosan, minden géne nélkül azon a véleményen volt, hogyha ez a háboru bekövetkezik, akkor vége Olaszországnak. Nem biztak katonaságukban, sőt saját magukban sem és teljes nyíltsággal hangoztatták azt is, hogy az olasz rossz katonanyag, amelyet a német és magyar-osztrák csapatok könnyű szerrel megvernek.

A rendőrség tétlenül nézte a véres verekedéseket.

Azután újból esőnd lett. Mind kevesebbet beszéltek a háboruról, senkisé gondolta komolyan az utolsó napokig, hogy Itália megszeghesse a szövetségi szerződést. Néhány nappal a hadüzenet előtt erősen éreztette hatását az antant zsoldosainak uszító munkája. A lapok nem tuloztak, ami-

kor véres utcai harcokról referáltak. Uram, az egyenesen elképzelhetetlen, hogy mi minden történt Milanoban. Az emberek valósággal vadállatok módjára rohantak egymásra és mindenki az ő jelszavát ordítva szurta bele hosszupengéjü bicskáját ellenfele hasába, gyomrába, vagy oda, ahová éppen talált. A rendőrség asszisztálása mellett történt mindez, a rendőrök füliket se mozgatták, hanem rendithetetlen nyugalommal szemlélték az előttük lefolyó vérengzéseket.

Anyák, hitvesek, testvérek.

— Ninesen elég szó annak a kifejezésére, hogy a háborus tüntetésekkel szemben az anyák, hitvesek, gyermekek mit műveltek, amikor fiaik, férjeik, apáik és testvéreik megkapták behívóikat. Asszonyokból és gyermekekből álló rengeteg tömeg vonult végig az utcákon, abcogulták a háboru és véres boszut esküdtek mindenki ellen, aki hozzátartozóikat hareba akarja vinni. A katonai parancsnokság előtt valóságos maeskazenét rendeztek. Betörték az összes ablakokat és rikácsoló hangon szidalmazták a katonai hatóságot és a kormányt.

— A mi vérünkön akartok meghizni — ordították — gazemberek vagytok, akik angol és francia pénzért külditek vágóhidra véreinket, reszkesettek az anyák, özvegyek és árvák átkaitól.

— Erre már közbelépett a rendőrség is. A tömeg azonban felvette a harcot a rendőrökkel, akik kivont karddal igyekeztek szétkergetni a tüntetőket. Hajtűkkel, kalaptűkkel, esernyőkkel verekedtek az asszonyok.

— Nem félünk senkitől és sem-

mitől, öljetek meg bennünket is, ne csak fiainkat.

A rendőrség tehetetlen volt s aktív katonaság segítségével lehetett csak megfékezni a tömeget.

Meddig tartott a háborus láz?

— Ezer meg ezer szomorú epizód tudnék mondani az olasz nép hangulatáról. Az általános háborus hangulat, amelybe d'Annunzio heccelte bele a népet, csak addig tartott, amíg a Kamara döntése bekövetkezett. Aznap örömmámorban uszott egész Itália, de a következő napon teljes volt a kiábrándulás. Különösen pedig akkor óriásodott dühében a nép, mikor megtudta azt, amit az utolsó perig eltitkoltak előle, hogy a monarchia milyen koncesszióra volt hajlandó. Ekkor tetőfokára lépett az elkeseredés és bizonyos, hogy a parfümös, vasaltruhas, pomádés d'Annunzio nem került volna ki elevenen a nép kezéből ha akkor is az utcán tartózkodott volna. De a raffinált, csuszó-mászó ur tanácsosnak látta zsebre vágni a províziót és a legrövidebb úton odébb állani. Már elmúlt a kedve dicsőíteni és a néppel parolázni. Hazament, kölni vizzel jó erősen lemosta kezéről a „népszagot“ és ezzel a maga részéről befejezette tekintette az ügyet.

Az idegenek molesztálása.

— A lapok ugylátszik nem kaptak tudósítást azokról a lehetetlen dolgokról, amiket a hatóságok az idegenekkel, főként pedig a német, osztrák és magyar alattvalókkal művelt. Mikor a Kamara döntése még meg sem történt, a rendőrügynökök már megkezdték kellemetlenkedésüket Egy estén, amikor hazatértem hotelemben, a portás azzal fogadott, hogy egy detektív háromszor keresett a délután folyamán és azt az üzenetet hagyta részemre, hogy másnap reggel haladéktalanul jelentkezzem a rendőrfőnöknél. Én nyugtalan voltam, el sem tudtam képzelni, hogy mi baja velem a rendőrségnek s nem várva be a másnapot, azonnal a főkapitányhoz siettem, akit, dacára a késő esti óráknak, még hivatalában találtam. — A rendőrfőnök nagyon udvariasan kezdte, de később goromba lett. Megkédezte, hogy mi dolgom a városban, miért kóborolok már hetek óta Milanóban. Megmutattam irásaimat: linzi kereskedő vagyok és bevásárlásokat eszközölök.

— Ezt mindenki mondhatja — förmédt reám a rendőrfőnök — mit tudom én, nem-e hamisak az iratai?

Aztán erősen a szemem közé nézve mondta:

— Nem spionja ön a monarchiának?

Álltam a tekintetét és hidegen feleltem:

— Megmondtam már, hogy mi célból tartózkodom Milanóban.

— Jól van, hazamehet, azonban tartsa kötelességének mindennap jelentkezni nálam.

— Hazaérve, megdöbbenéssel tapasztaltam, hogy az egész szoba fel van fordítva. Ruháim zsebei ki voltak fordítva, bőröndeim tartalma a földön hevert és irómányaim szerte-széjjel feküdtek az asztalon. Becsöngettem a szo-

bapincért. Ettől azután megtudtam, hogy a rendőrség házkutatást tartott nálam. Vissza mentem a rendőrfőnökhöz és tiltakoztam eljárása ellen. Elvégre akkor még nem álltunk hadiállapotban Itáliával. A főkapitány azt felelte, hogy neki ez kötelessége volt, a kormány utasítása szerint járt el. Egyebekben megnyugtatót, hogy még sok idegennel történt meg az én esetem.

Hazafelé.

Ezekután természetesen minden gondolatom az volt, hogy miként jussak haza. A szállodában nem szolgáltam semmit, irómányaimat magamhoz vettem, a többi holmit otthagytam és gyalogszerrel kimentem az állomásra. Hogy feltűnést ne keltsek,

csak az első állomásig váltottam jegyet. Egy magyar emberrel kerültem össze, ő is hasonló körülmények között hogyta ott Milanót. Tőle tudtam meg, hogy felesleges volt tuzott elővigyázatosságom, mert a határon innentől ma még egész bátran utazhatom. A legközelebbi állomáson épp annyi időm volt, hogy a határig jegyet váltsak, azután tovább vitt a gyorsvonat.

Mélyen fellélegzettem, amikor osztrák földre értem. Ha egy nappal tovább maradok Milanóban, akkor bizonyos, hogy most már hadifogoly volnék.

Johann Bart még egy teát ivott, azután szívélyesen bucsút véve, kihajtatott a pályaudvarhoz, hogy Kassára utazzék.

Darvas Henrik.

A közéleti bizottság első ülése.

A Reggel tudósítójától.

Miskolc város közéleti bizottsága dr. Nagy Ferenc polgármester elnöke alatt tegnap délután négy órakor ülést tartott.

A törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésén megalakított közéleti bizottságot első ülése alkalmával a polgármester melegen üdvözölte.

Dr. Nagy Ferenc bejelentette, hogy a hatósági listák és kenyérrárusítás a legnagyobb rendben folyik. A keverési arány megváltoztatására rövidesen sor kerül. A kukorica keverés nem 70 százalék, hanem jóval alacsonyabb lett.

A polgármester és a tanács nagy gondját képezi a huskérés kedvező megoldása. Ez azonban országos baj, helyi eszközökkel ezen segíteni nem lehet. Márciusban e tárgyban felterjesztést intézett a belügyminiszter, de a kormány nem tett intézkedést. Május 16-án a tanács intézett felterjesztést, erre sem jött válasz. Pénteken a földmivelésügyi miniszteriumban lesz ankét, ott

előterjeszti javaslatait. Az izr. hitközséggel és katonasággal együtt most alkalmas módot keres, hogy ezt a kérdést is kedvezően megoldja.

Szeretett volna hatósági sertéshizlaldát. Nagyszámu sertéseket hizlalni azonban nem lehet, mert nincs elég hozzávaló takarmány. Gottfried Testvérek helybeli sertéshizlalda tulajdonosokkal megállapodott, hogy a város által nyújtott kedvezményekért a tenyésztett sertéseket csak városi fogyasztásra adják el. Szerinte a husrágásnak a sokféle állami közvetítő az oka.

Bejelentette a polgármester, hogy a tejkérdésben is akciót indított s valójában már június 15-én a város három helyén, a Buzatéren, a Luther-téren és a Veres templomnál hatósági tejárúsítás lesz. Paszterizált tej literje 32 fillér lesz. Most 38—40 fillér.

Bartányi Gyula, Vidacs János, dr. Halmos Géza és Bizony Ákos megköszönték a polgármester körültekintését.

Értekezlet a hadi kölcsön jegyzése ügyében.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Tarnay Gyula főispán értekezletet hívott össze kedd délután négy órára a városháza tanácstermébe a hadi kölcsön jegyzése ügyében. Erre az értekezletre meghivattak az összes miskolci pénzügyészek, a Kereskedelmi és Iparkamara, a Kereskedelmi Testület, a helyi sajtó és még más intézmények.

Az értekezletre a főispán a következő meghívót küldte:

Midőn a hadi kölcsön jegyzésének ügyében a jegyzésre bonyolított gyakorlati körökkel az első értekezletet tartottuk, abban történt megállapodás, hogy később, midőn a jegyzés már folyamatban van s netalán újabb események jönnek közbe, egy újabb értekezlet hívassék egybe. — A jegyzés tényleg folyamatban van, az olasz események pedig

oly nem várt közbeszólást képeznek, melyek kívánatosá teszik, hogy az érdekeltek körök ismét egybe gyűljenek, a fejleményeket, a további teendőket megbeszéljék. — Ez okból van szerencsém felkérni címedet, hogy 1915 június 1-én, délután 4 órakor Miskolc város tanácstermében tartandó értekezletre a fennforgó ügy fontosságára való tekintettel okvetlenül megjelenni sziveskedjék.

Miskolc, 1915 május hó 21.

Dr. Tarnay Gyula,
főispán.

Farkas Károly-utca 5. szám alatt, igen közel a vasúthoz többrendbeli igen olcsó, szép, világos egy szobás igen szép mellékkellyiségekkel ellátott lakások nagy udvarral azonnal vagy augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban.

Merénylet egy trafikban. Féltekenységi dráma.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap este hangos revolverdurranás riasztotta meg a Széchényi-utca járőrelőit. Egy honvéd gyanútlanul cigarettát vásárolt a Majthényi-tözsdeben és épen fizetni akart, amikor az ajtóban megjelent egy munkásember és revolveréből a katonára lőtt. — A honvéd felkiáltott és összeesett. A lábát járta át a golyó. A durranásra beugrott a trafikba az épp arra menő dr. Kiss Árkád rendőrfogalmazó és megakadályozta a további vérengzést.

A katonát, akinek sérülése meglehetősen súlyos, kórházba szállították, a munkást pedig a rendőrségre kísérték, ahol dr. Kalmár ügyeletes rendőrfogalmazó kihallgatta, azután szabadon bocsátotta. A merénylet szerelmi féltekenységből történt. A munkás ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Elementek a színészek.

Elhangzott az utolsó taps, a színész még egyszer meghajtotta magát a lampák előtt, az ügyelő rekedt csengőhangja megszólalt és a függöny leszaladt, hogy négy, hétig fel se huzódjék.

Vasárnap este bucsúztak el a színészek zsufozt nézőtér előtt, egy mindenképpen jól sikerült művészestélyen. A miskolci publikum mindenkor hálás volt, most is meleg szeretettel ünnepelte a nyári vakációra induló színészeket és színésznőket, mindenkinek jutott a virágokból és szeretetteljes tapsokból.

A kabaré mindvégig mulattató és érdekes volt. Hidvéghy Ernő szellemes konferansza és minden egyes művész előadása nagy hatást keltett. Az Endrey által előadott dalok közül az Itáliában és az Apuskám című Zsoldos Andor írta. Különösen tetszett a közönségnek Gyaluy Farkas kolozsvári író Mézesetek című párjelenete, melyet Hidvéghy előlított be és rendezett a kabaré keretében.

Külön dicséret illeti meg Takács karmestert, aki fáradságtalanul nagy tudással és sok ambícióval tamította be az énekszámokat az egész évadban.

A miskolci publikum szeretettel várja vissza a kedves színészgárdát.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindzentü templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemez fogorok, valamint arany- és cement tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogtuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumokban — 3 óra alatt elkészülnek.

Véres vereséget szenvedtek az olaszok. Nagy veszteséggel vertük vissza a franciák támadásait.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

A német követ a román királynál.

Folyik a harc Przemyslért.

Sztryjnél több helységet elfoglaltunk.

Véresen visszavertük az olaszok támadásait

Budapest, május 31. Hivatalos. Orosz hadszíntér: A San mentén, e folyótól keletre tegnap nem voltak komolyabb harcok. Przemysl északi és délnyugati arevonálán, valamint a Dnjeszter felső folyásán harcolunk. — Stryj vidékén a szövetséges csapatok heves harcban több helységet rohammal bevettek és elfoglaltak. Egy orosz úteget zsákmányoltunk. Egyébként az északkeleti hadszíntéren a helyzet változatlan. Olasz hadszíntér: A tegnap déleltőt a lavaronei fen-

sikon levő erődítményeink egyik szakaszán egy alpini ezred támadását véresen visszavertük. Pánevaggiótól északkeletre egy ellenséges osztag beásni kezdte magát, de járőreink tüze előnyomban mehátrált. A karintiai határon ránk nézve sikeres kisebb harcok fejlődtek. Krafreitől keletre az ellenség hiába kísérelte meg a Krn lejtőinek megmászását. A tengerparti határterületen folyó tűzérsgünk is kezd beavatkozni. Höfer. (Min. sajtóosztály.)

Súlyos veszteséggel visszavertük a franciákat.

A rajnai és bajor ezredek vitézsége.

Berlin, május 31. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Tegnap a franciák úgy Arrastól északra, mint Bois de Pretreben nagy erővel arevonálnak áttörését kísérelték meg. Arrasnál az ellenség az utóbbi napokban árkszáj utján közelebb jutott a Neuville-rölin-courti arevonálhoz. E vonalon vártuk tehát a támadást, miután az ellenségnek minden kísérlete, hogy ettől északra állásainkból kiszorítson, kudarcot vallott. A támadás tegnap délután órák hosszáig tartó tűzérsgéi előkészítés után be is következett és a rajnai és bajor ezredek vitézsé-

geinek köszönhető, hogy az ellenség teljes vereségeivel végződött és veszteségei rendkívül súlyosak. Bois de Pretreben a franciáknak csak néhány előretolt gyengén megszállott árokba sikerült előnyomolniuk, egyebekben az ellenséges támadás itt is megheiusult. Ostendénél parti ütegeink lelőtt egy ellenséges repülő. Dammerkirchi vasuti vialuktot tegnap tűzérsgünk néhány lövéssel ismét szétrombolta, miután a franciáknak hónapokra terjedő munkával néhány nappal ezelőtt sikerült használhatóvá tenni. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Az entente az olaszokban reménykedik.

Budapest, május 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Sassanow külügyminiszter az orosz lapok szerkesztői előtt kijelentette, hogy Olaszország esatlakozása a nyugati fronton nagy jelentő-

séggel bír. Az orosz hadsereg felkészül ugyan a téli hadjáratra, de valószínűleg, hogy erre az olasz beavatkozás miatt nem lesz szükség. (?)

Ellenzéki vezérek a királynál.

Budapest, május 31. Hivatalos. Illetékes helyről értesülünk, hogy őfelsége az ellenzéki férfiaknak a miniszterelnök által tolmácsolott ilyen irányu kérése folytán gróf

Andrássy Gyulát, gróf Apponyi Albertet és gróf Zichy Aladárt megánkihallgatáson fogadta. — Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Tisza és az ellenzéki vezérek.

Budapest, május 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Tisza István gróf miniszterelnök ma este a munkapártban kijelentette, hogy a parlamenti ülések alatt többször tanácskozott az

ellenzéki vezérekkel, akik megpendítették azt az eszmét, hogy a király elé jussanak. A miniszterelnök örömmel vállalta a közvetítést.

Budapest, május 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bukarestből jelentik: A román király ma

hosszu kihallgatáson fogadta Busche német követet.

Catarau Bukarestben van.

Budapest, május 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Cataraut, a debreczeni pokolgépes merénylőt ma délben Bukarest utcáin látták sétálni. Catarau

séta után egy előkelő vendéglőben ebédelt. A román lapok szemrehányást tettek a rendőrségnek, hogy eltűri a gonosztevő arcátflanságát.

Be kell jelenteni a gyapju és maláta készleteket.

A m. kir. miniszterium 1692/1915. M. E. sz. rendelete értelmében minden malátagyár és sörgyár köteles malátakészletét f. évi június 5. napjáig bezárólag a május hónap 23. napján volt állapot szerint a hatóságának bejelenteni.

Azokat a malátakészleteket, amelyek 1915. év május 23. napján fuvarozás alatt állanak, a Címzett köteles és pedig a rendeltetési helyre érkezésük után haladéktalanul bejelenteni.

A bejelentést a rendőrkapitányság iparügyosztályánál kell eszközölni, hol a szükséges bejelentő lapok átvehetők.

A ki a bejelentést elmulasztja, vagy nem a valóságnak megfelelően eszközli, kihágási uton 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik.

A kereskedelmi m. kir. miniszter és a m. kir. miniszterium rendelete alapján mindazok, akik még fel nem dolgozott, vagy feldolgozás alatt álló gyapjut a magyar szent korona országában saját vagy idegen helyiségben készletben, vagy más részére őrizetben tartanak, kötelesek ezeket a készleteket az 1915. év május hó 20-ik napján, valamint a június hó 1. és 15. napján volt állapot szerint, 1915. év július hónaptól pedig havonként a hónap első napján volt állapot szerint legkésőbb mindig 8 napon belül a hatóságának bejelenteni.

Gyapjutermelők és gyapjukereskedők az első bejelentés alkalmával azt is kötelesek bejelenteni, hogy a folyó évi nyírásból eredő gyapjuból ezen első bejelentésükig minő mennyiséget és kinek (mely kereskedőnek, gyárnak) szállítottak. A későbbi bejelentések alkalmával pedig kötelesek bejelenteni, hogy az előző bejelentés óta mily mennyiséget szállítottak.

A bejelentési kötelezettség nem terjed ki azokra a készletekre, amelyekre a birtokosnak saját házi szükségletére, vagy általában házi ipari célokra szüksége van, valamint nem terjed ki a dögtimár, szücs és műgyapjura, továbbá a gyapjuhulladékokra sem.

A bejelentést a rendőrkapitányi hivatal iparügyosztályánál kell esz-

közölni, hol a szükséges bejelentő lapok kiadatnak.

A bejelentő lapokat 2 példányban kell kiállítani.

Figyelmeztetem, hogy aki a rendeletben megszabott bejelentési kötelezettséget megszegi, a bejelentési határidőt elmulasztja, vagy a valóságnak meg nem felelő adatokat jelent be, két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik.

Miskolc, 1915 május 25-én.

Dr. Rimóczy, rendőrkapitány.

HIREK

— Gál Imre temetése. Nagy katonai pompával és az egész város igaz részvéte mellett temették el vasárnap Gál Imrét, a 34. gyalogezred hősi halált halt tartalékos hadnagyát. A Kálvin-utcai gyászház udvarán a rokonságon kívül nagy közönség volt jelen. Megjelent a temetésen Rieger Vilmos alezredes vezetésével a miskolci tisztikar, valamint egy diszszakasz is. A meghatározott szertartás délután két órakor kezdődött. Dr. Spira Salamon hitszónok szívreható gyászbeszédet mondott. A szónoklat után a templomi kórus gyászdalokat énekelt, azután kocsi helyezették a koporsót és megindult az impozáns, szomorú menet. A Hunyadi-utca sarkán a diszszakasz disztüzet adott s a katonaság tisztelgő sorsfala között vitték a hős halottat a temetőbe. A sirnál megismételték a disztüzet, azután örök nyugalomra helyezték az ifju hős földi maradványait.

— Köszönetnyilvánítás. Kazai Géza ref. lelkész és neje 47 korona 30 fillért juttattak hozzám, mint az általuk eszközölt gyűjtéseknél a rokkant katonák javára begyűlt összeget. A nemes céla gyűjtött összeg átvételét ez alkalommal nyilvánosan nyugtázom s egyben a gyűjtésért köszönetemet fejezem ki. Miskolc, 1915 május hó 27. Dr. Tarnay Gyula, főispán.

— **Köszönetnyilvánítás.** Guttmann Lúci berlini magázó és neje, Breuer Irma urasszony dr. Genesi Samu ügyvéd ur utján 50 koronát adományoztak a háboruban megrokkant miskolci katonák és 50 koronát a háboruban megvakult miskolci katonák javára; a Vakokat gyámolító egyesület miskolci tisztviselői és alkalmazottai 8 koronát és 84 fillért; özvegy Bay Barnabásné urasszony 20 korona; dr Kovács József ur 10 koronát juttattak hozzá a háboruban elesett miskolci katonák özvegyei és árvái javára s ugyancsak dr. Kovács József ur 10 koronát adományozott a városi szükségkórház javára. Tupler Mór ur 50 koronát volt szíves adományozni az általam megjelölendő hadi jótékony célra. Stern Etelka, Moór Erzsike, Weinberger Erzsike, Weisz Ilonka, Lichtmann Ilonka, Stern Pirokska, Hochhauser Klára, Könyves Lilike, Stern Ignác és Baumgarten János jótékony célú színelőadást rendeztek, melynek tiszta bevételét 32 korona 50 fillért felerészben a háboruban elesett miskolci katonák, felerészben pedig a haretéren megvakult katonák javára adományozták. Ezen nemeslelkű adományokért hálás köszönetemet fejezem ki. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Katonák a katonáknak.** Berger Kálmán számvívó altiszt 32 korona és 15 fillért küldött A Reggelnek, azzal a kéréssel, hogy ebből a pénzből szívalral és cigarettával láttassanak el a Miskolcra levő hadikórházak ápolóit. Az összeget Berger Kálmán kezdeményezésére a pályaudvari hadikórház és betegnyugvó átlomás altisztjei és legénysége adta össze. A Reggel szerkesztősége a kívánt célra fogja fordítani a beküldött pénzt.

— **Adományok.** Néhai Gál Imre elhunytja esetéből koszoru megváltás címén a következő adományok folytak be A Reggel szerkesztőségéhez: Dr. Gyömrey Bertalan a 100-as Erzsébet-kórház javára 10 K; Záhler Lajos budapesti lakos a világtalan katonák részére 20 K; özv. dr. Konrád D. né nagyváradi lakos a világtalan katonák részére 5, Grosz Miksa és neje az Erzsébet izr. kórház részére 20 K; Klein Lajos jenki lakos az elesettek árvái részére 10 K. Az adományokat A Reggel szerkesztősége rendeltetési helyére juttatta.

— **Gyűjtünk használt bélyegeket!** A hazafias magyar közönség a háboru kezdete óta anyvi fénves és megható jelét adta áldozatkészségének, hogy a Hadsegélyző Hivatal bizalommal fordul hozzá a szenvedők nevében újból egy kéréssel, de ezuttal nem anyagi áldozatokat kér, csak egy kis munkát. Kérleme az, hogy gyűjtse össze a közönség a már használt átbélyegezett hadisegély bélyegeket, és az ugynevezett árviz bélyegeket és küldje be azokat a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalába (Budapest, Képviselőház.) A hivatal értékesíteni fogja a bélyegeket jótékonyági alapjának a gyarapítására. Minden használt hadisegély bélyeg egy-egy szenvedő anya vagy árva sorsán vagy a rokkant katonák fájdalmán sejt enyhíteni. A gyűjtő akció egyébként már megindult, közhiatalok, nagy bankok, vállalatok és magán cégek tömegesen szedik össze a használt bélyegeket a Hadsegélyző Hivatal számára.

— **A Miskolci Villamossági R. T. igazgatósága** 50 koronát bocsátott rendelkezésünkre tanügyi célokra. A nemescélu adományért hálás köszönetet mond a miskolci orth. izr. hitközség iskolaszéke.

— **Köszönet.** Vizsoly Kálmáné Hejőpapiból címre 100 drb tejes kalácsot, 210 drb pogácsát, 120 drb turósbélest, 2 drb gomolyát volt szíves adományozni, mely részben az Erzsébet-kórház, részben a megfigyelő barakkok sebesültjei között lett kiosztva. A nemesszívű adakozót a Mindenható áldja meg és fogadja hálás köszönetemet. Koos Samuné, a Vörös Kereszt Egylet társelnöknője.

— **Cabarett a Grand szálló kerthelyiségében.** Szombaton, e hó 5-én nyílik meg a „Szalma Modern Cabarett” fényesnek ígérkező elsőrendű műsorral. A tagok között szerepel a miskolci közönség kedvence, Endrei Jenő, Szalma Sándor, Faragó Sándor. Az igazgatóság több fővárosi művésznőt szerződtetett, valamint szenzációs artista számokat is. A műsoron német számok is szerepelnek.

— **Megjavul a táborig postacso-** magforgalom. Értesülésünk szerint már legközelebb ismét nagyobb mértékben teszik lehetővé a táborig postacsoomagok küldését. A közlekedési vonalak megjavulásával a táborig postaforgalom is fellendül s a csomagok felvételének és továbbításának egyik nagy akadályja megszűnik. A melegidőjárásra való tekintettel, élelmiszerek küldését nem engedélyezik, ahelyett azt a jánljuk a közönségnek, hogy toalettszereket, izadás elleni porokat, szappant, hűsítő pasztillákat, szunyoghálókat, tüllt és dohányfélét küldjön a hadba vonultaknak. A postaforgalom megkönnyítéséről esetről esetre hirdetéssel fogják értesíteni a közönséget.

— **Egy jó házból való fiu** tanulónak felvétetik Gerhardt cipőüzletében.

— **Egy kisebb Wertheim-** szekrényt keresünk azonnali megvételre. Ajánlatok az Erzsébet-fürdő igazgatóságához intézendők.

Apróhirdetések.

Avasi pincét bérelnek. Ajánlatokat „pince” jelige alatt a kiadóhivatalba kérek.

Szolgai vagy más hasonló állást keres tisztességes fiatalok. Ajánlatokat a kiadóba kérek.

Miskolc thjt. város polgármesterétől.

13476/ki. 1915.

Hirdetmény.

A város törvényhatósági köztestületének 1909–1912. évi zárszámadását a közigazgatási bizottság 459/kb. 1915 számú határozatával felülvizsgálván, erről a város közönséget azzal értesitem, hogy a zárszámadás és esatolmányai az 1890. évi I. t.-c. 28. §-a értelmében folyó évi május hó 30-tól kezdődőleg június hó 12-ig bezárólag a közigazgatási irodában közszemlére vannak kitéve, azokat a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti, észrevételeit vagy felszólalásait azokra beadhatja, amelyek a zárszámadással együtt a közszemlére tétel lejártát követő th. bizottsági közgyűlésben fognak tárgyalatni.

Miskolc, 1915 május 29.

Dr. Nagy Ferenc,
polgármester.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Május 31-én és június 1-én:

A fekete család.

Nagyszabású artista dráma 5 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és pünnyep- napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Üzletmegnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a **Templom-utca 10. szám alatti**, a donga-kutnál lévő, jelenleg hadba vonult Lőrincz Sándor féle

bormérést megnyitottam

és uradalmaknál beszerzett kitűnő vörös és fehér fajboraimat tisztán kezelve árusítom.

Kiváló tisztelettel

Törös László, bormérő.

Vezérszerepet töltenek be
a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG + TEMESVÁR.

A monarchia legna-
gyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.